

顏奕恆議員

延續全運會效益 發展“體育+”

粵港澳三地成功合辦的第十五屆全運會，已於上週圓滿結束。這場體壇盛事不僅展現了頂尖的競技水準，更點燃了全民的體育熱情，有效推動“體育+”多元發展，深化區域協作，為本澳盛事經濟注入新動力。

在賽事期間，本澳運動員全力以赴、奮力拼搏，在多個項目中刷新澳門紀錄。他們在賽場上的出色表現，既印證了澳門體育水平的持續進步，也為年輕一代樹立了積極榜樣。期待運動員和教練團隊保持狀態，未來再創高峰。同時，也衷心祝願即將出戰殘特奧運會的澳門運動員超越自我、賽出風采，展現體育的多元價值與無限可能。

本澳承辦的乒乓球、排球等項目深受歡迎，配合美食節、大賽車等同期活動，為旅客帶來豐富體驗，充分展現“體育+旅遊+美食”跨領域融合的獨特魅力。為進一步拓展“體育+”效益，推動澳門建設成為充滿活力的體育城市，我提出以下六點建議：

一、鞏固品牌賽事，拓展項目內容。建議政府與業界加強合作，持續優化澳門國際乒聯世界盃、格蘭披治大賽車、國際馬拉松等標誌性賽事，並積極引入新興體育項目，吸引多元客群來澳，增強澳門“體育之城”的長久吸引力。

二、推動賽事旅遊，促進產業聯動。積極把握“跟著賽事去旅遊”趨勢，結合本澳體育盛事，整合文藝展演、社區景點與美食資源，設計特色旅遊產品，提升旅客體驗與留澳意願，發揮“體育+旅遊”的疊加效益。

三、延伸賽事價值，帶動社區經濟。善用賽事經濟與文創潛力，透過票根權益、消費優惠及特色文創商品等方式，延伸產業鏈，帶動社區商機，開拓新的消費增長點，實現體育與經濟協同發展。

四、完善場館設施，提升服務配套。優化體育場館及周邊設施建設，提升承辦國際賽事的能力，並優化交通、住宿等配套服務，為旅客和運動員提供更舒適便捷的體驗。

五、加強人才培育，普及體育運動。支持本澳運動員及教練團隊專業發展，推動體育進入社區與校園，鼓勵居民、親子參與鍛煉，營造全民健身的社會氛圍。

六、深化區域合作，共建體育平台。加強與大灣區城市在賽事舉辦、人才培養、產業發展等方面的合作，共同打造國際級體育盛事平台，提升區域體育產業競爭力。